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ЕФЕКТИВНЕ ЗАСТОСУВАННЯ РІСТСТИМУЛЮЮЧИХ ПРЕПАРАТІВ 
У БУРЯКОНАСІННИЦТВІ 

 

Для нашої країни буряки цукрові давно стали потужною технічною 
культурою. Хоча промисловий вік переробки їх коренеплодів обмежується 
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всього двома із невеликим століттями [2, 11]. Більше того, для численних 
агрономів ця культура стала індикатором неабиякого професіоналізму й 
фаховості [6, 9]. Окрім цього людство завдячує бурякам також і через те, що вони 
дали роботу мільйонам робітників, створивши потужну бурякоцукрову 
промисловість у світі й у нашій країні [3, 5]. Саме через це потрібно розвивати 
цю галузь, вдосконалюючи агротехнології вирощування фабричних буряків 
цукрових і їх насінників. Одним із інноваційних елементів таких технологій є 
застосування різних рістстимулюючих препаратів [7, 10].   

Як свідчать результати численних польових досліджень, а також досвід 
виробництва, рістстимулюючі препарати, які вже тривалий час застосовуються 
на посівах сільськогосподарських культур, є чи не найдешевшими засобами, які 
здатні гарантувати суттєве підвищення продуктивності цих культур [4, 8]. Якщо 
йде мова про насіннєві ділянки, то такі препарати можуть підвищити насіннєву 
продуктивність рослин, в тому числі й висадків буряків цукрових, а також 
суттєво покращити посівні властивості їхнього насіння [1, 12].   

Зважаючи на це, ми ставили за мету дослідити і проаналізувати вплив 
позакореневого застосування рістстимулюючих речовин на насіннєві рослини 
буряків цукрових, їх продуктивність та посівні властивості гібридного насіння 
культури. Відповідні дослідження проводили упродовж 2021–2023 років на 
полях одного із буряконасінницьких господарств. У своїх дослідах ми 
намагалися проаналізувати особливості формування насіннєвої продуктивності 
буряків цукрових за позакореневого внесення регуляторів росту рослин 
Вітазиму, Стопроста та Келпака на їх насінниках.  

В результаті проведеного польового експерименту було встановлено, що  
густота рослин висадків у фазі розетки листків на всіх ділянках досліду 
виявилась у межах 22,8–22,9 тис./га. До часу збирання врожаю насіння, через 
вплив різних несприятливих чинників, кількість рослин висадків зменшилась. 
Причому, у 2023 році цей процес був набагато інтенсивнішим, ніж у 2021 і 2022 
роках. Окрім цього, дані наших досліджень показали, що на контрольних 
ділянках на час збирання врожаю густота рослин висадків виявилася найменшою 
і склала 20,4 тис./га. Отже, кількість насінників на відповідній ділянці 
зменшилася, враховуючи їх початкове значення, на 10,5 %. Густота рослин 
насінників на варіанті, де вносили регулятор росту Стопрост дозою 1 л/га, в 
середньому за три роки, знизилась на 9,2 % і становила 20,8 тис./га. Найменше 
рослин культури випало на ділянках варіанту, де вносили позакоренево Вітазим 
дозою 1 л/га, – 21,0 тис./га (випало 7,9 % біотипів). Варіант із Келпаком втратив, 
в середньому за три роки, до періоду збирання 8,3 % рослин висадків. Тому на 
ділянках відповідного варіанту густота рослин висадків була, в середньому за 
три роки, 20,9 тис./га. 
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Щодо впливу рістстимулюючих препаратів на кількість непродуктивних 
біотипів, то тут варто зазначити, що застосування Стопроста, Вітазиму і Келпака 
має позитивний вплив також і на зменшення їх кількості. Кращим щодо цього 
виявився Вітазим, який вносили дозою 1 л/га. На його ділянках найменше 
виявилось «холостяків» (3,1 %),  «лінивців» (2,4 %), і передчасно засохлих 
біотипів (2,5 %). Інші рістстимулюючі препарати мали дещо менший вплив на 
кількість непродуктивних рослин насінників. Проте, на контролі під час обліку 
нарахували найбільшу кількість непродуктивних біотипів.   

Програмою нашого польового експерименту передбачався облік висоти 
рослин висадків залежно від досліджуваних рістстимулюючих препаратів. Отже, 
наші досліди показали, що застосування досліджуваних  регуляторів росту сприяє 
формуванню вищих кущів насінників, ніж на контролі. Так, наприклад, найвищими 
кущі висадків буряків цукрових виявилися на варіанті, де вносили Вітазим дозою 1 
л/га. Їх висота сягала, в середньому, 124 см. На 5 см нижчими виявились біотипи 
насінників на варіанті, де вносили Келпак дозою 2 л/га) – 119 см. Позакореневе 
внесення Стопроста дозою 1 л/га посприяло утворенню рослин насінників 
заввишки 110 см. На ділянках контрольного варіанту рослини висадків виявились 
найнизькорослішими, висота їх становила, в середньому, 91 см. 

Отже, позакореневе внесення регуляторів росту рослин Вітазиму, 
Стопроста та Келпака мають стабілізаційний вплив на густоту насадження 
висадків, сприяє збільшенню висоти їх кущів і зменшенню кількості 
непродуктивних біотипів.  
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ВИБІР ОПТИМАЛЬНОГО СТРОКУ САДІННЯ ВИСАДКІВ БУРЯКІВ 
ЦУКРОВИХ – ЗАПОРУКА ОДЕРЖАННЯ ЯКІСНОГО НАСІННЯ 

 
Вирощування буряків цукрових завжди було в пріоритеті у вітчизняних 

сільськогосподарських виробників [5]. Адже ця культура була і є однією із 
найприбутковіших і високопродуктивних культур світового землеробства. 1 га її 
посівів дає понад 1000 доларів чистого прибутку  грошових надходжень [8]. Це – 
єдина цукровмісна культура промислового масштабу нашої країни і країн 
помірного поясу планети [10]. Вирощуючи буряки цукрові, господарства 
отримують чимало побічних продуктів, зокрема жом та мелясу [9]. 


